

# 曲尺乡：“从天而降”的幸福甘泉



曲尺乡千群合力架设应急水管,将溪流引入曲尺等村,有效缓解人畜饮水压力。

本报记者 曾露 通讯员 刘东文 /图

“谭主席,听说曲尺村溪沟电站要拆除,能不能把蓄水池保留起,想法把里面的水引出来,这样,我们村里的人畜饮水和灌

溉用水就不用愁了。”近日,曲尺村党支部书记李家廷在电话里向包片领导曲尺乡人大主席谭兵汇报解决饮水难题。

“只要能缓解旱情,党委政府一定想方设法解决水的问题。”谭兵说。

当天,曲尺乡乡长卢家庆带着乡村两级干部10余人,小心翼翼走过钢管临时搭建在悬崖峭壁的梯道,穿越布满荆棘的崎岖山路,历经两个多小时,终于攀爬到了溪沟电站蓄水池的最前端。

看着一池子清澈的山泉水位于山巅上,大家欣喜不已。但水源两端崖壁间隔300多米,悬空险峻,深不见底。解决饮水固然重要,但安全也必须得到保障,怎样才能把水从此山引到对面,大家的心中犯起了嘀咕。

“只有先找一根钢丝做牵引绳,把水管从沟这边拉过去。”“五十的管道几百米有好重,你晓得不?”“只要你们党委政府牵头,再难,我们老百姓也跟着一起干。”……闻讯而来的村民你一言我一语,一个在悬崖峭壁上召开的群众会,声音响彻山谷。

“这是为老百姓办实事,再难也要干!我们党委政府负责协调管道,村两委牵头,大家一起投工投劳……”卢家庆现场拍板,又特意嘱咐道:“饮水固然重要,但安全第一,一定要注意安全!”

由于从水源处到曲尺村路程大约3.5公里,山路狭窄,只能步行前往,并且还有多处地方人员也无法到达,管道更无法完全沿着山路铺设,架设难度极大。

因此,曲尺乡组织了一支由党员干部、群众、志愿者共30多人的“引水队”,他们手牵钢丝、肩扛水管,小心翼翼地攀爬在大山之上,为水管搭设做准备。

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜,党员干部总是能在最艰险的时候挺身而出。曲尺村支部副书记李声辉、综治专干王绪兵带着四名党员,从沟底爬到山顶,率先在两山之间搭建一条钢丝绳。通过绷紧的绳索式钢丝绳,引水队员们齐心协力拉起钢丝和水管,把一条长5000米的管道,攀附在钢丝绳上,一点一点拉到对面。

虽头顶烈日,汗流浹背,大家依然干劲十足,每天早晨6点干到12点回家休息,下午3点半又赶紧回山上接着干。通过三天的艰辛努力,管道终于接通。村民们盼望已久的一汩汩甘泉,从水源处缓缓流出,肆意地喷洒在人们的脸上、身上,流淌在田间、树下,每个人脸上都洋溢着甜蜜和幸福。

这“从天而降”的汩汩甘泉,不仅解决了曲尺村全村1100多人的早期饮水难,同时也有效缓解了全村1500亩脆李、500亩柑橘、300亩枇杷的灌溉用水压力,为全村的抗旱减灾、保苗保收立了大功。

## 多措并举做好蓄水保水工作

全县共有蓄水池 3700 余处,蓄水量达 120 万立方米

本报讯 (记者 吴友琼 陈桂林) 7月以来,我县持续高温,降水很少,多地出现不同程度干旱。而旱情即将到来“转机”,县气象局发布最新气象消息,预计未来两天我县将迎来降温降雨天气,两坪乡

紧盯最新雨情预报,积极谋划蓄水工作。

8月29日,记者在两坪乡周家村看到,党员干部们拿起水桶、梯子、虎钳等工具,正在清除蓄水池内的水垢和淤泥,铲除水池旁的杂草,确保源头水质安全可靠。同

时,不少农户在大雨来临之前,正在田间地头播种蔓菁菜,一派繁忙景象。

两坪乡宣传委员、统战委员翁升桃告诉记者:“大雨即将来临,我们在做好防汛工作的同时,安排专人做好蓄水准备,加强

排水沟疏通,清除阻水障碍。”

记者了解到,我县在确保防汛安全的前提下,已做好蓄水保水工作。截至目前,全县共有蓄水池3700余处,蓄水量可达120万立方米。

## 建平乡云台村:池塘清淤蓄水忙



各级干部与村民们一起清理过滤池。

本报讯 (记者 王忠虎 雷行星文/图) 8月29日,在建平乡云台村2社,只见村民们在一口水池旁,手持铁锹、扁担、水桶、抽水泵等工具,或抽水,或铲淤泥,或在用水管冲洗,现场呈现一派热火朝天的景象。原来,他们是在对 this 口被取名为龙泉池的水池开展清淤工作。

8月28日,云台村干部与驻村工作队、建平乡联系村领导在查看旱情时,看到

位于2社境内的龙泉池因受此次连晴高温天气影响,不仅水位已快见底,且淤泥、青苔还比较严重。

据了解,该水池修建于上世纪90年代初期,蓄水量为1500立方米。主要供云台村1、2、3社120户300余人的生产生活用水。由于疏于管护,水面还漂浮有青苔、树叶等杂物。当日晚,云台村党支部书记、村主任杨玉平在微信群发了一个通知:“为了

大家饮上干净安全的水,请龙泉池2社所有受益户在8月29日早上七点半一起清洗水池,请大家积极参加。”

29日七点刚过,现住官渡场镇上的鲁良清赶来了,住县城的鲁威赶回来了。年逾古稀的杨德波、方孝香老人扛着铁锹,拿着扁担也来到了水池旁。杨威还从家里带来了抽水泵,洗车用的高压水枪等工具。铲水池边的杂草,清理过滤池中的淤泥,冲洗

过滤池……没有人安排,村民们便自觉地行动起来。

过滤池中的淤泥淹到脚踝,且池中非常的狭窄,还伴有浓浓的水腥味儿。鲁良清第一个跳了下去,用铁锹一铲一铲地将污泥铲入桶中,再由上面的人钩上来,挑到池子外。相继又有几位村民走进过滤池,一起铲除淤泥,对过滤池进行冲洗。

“天灾无情,人间有爱。乡村两级政府,动员我们老百姓,为了我们的饮水问题,清理我们这个水池,既出人又出力,我们老百姓没得理由不参与这个事情。”村民鲁良清说。

“我从昨天晚上接到清洗我们这个水池子的通知,我觉得这个事情要大力支持。因为第一个我是年轻人,再一个我又是一名党员,对于我们这个饮水安全,特别是环境卫生的保持,所有的村民,包括村里面的乡里面的都比较支持。所以作为年轻人,我觉得更应该出一份力。”鲁威说。

据悉,凡是2社所有在家的村民都来参与清洗水池来了;还有3社的部分村民也来了;云台村的村干部、县驻村工作队、乡联系村领导等,约30人都加入到了水池清淤的队伍。

“我们村有饮水池20口,抗旱池4口,经过了这次大旱,准备打算逐一对我们的饮水池进行全部清理,带领老百姓,组织老百姓一起,也是为了让群众吃上安全的水,干净的水。也将会对抗旱池进行清理,因为马上雨水要来了,好把抗旱池蓄满,为农田灌溉做好充分准备……”杨玉平表示。

## 电信公司官渡支局:积极开展抗旱送水行动



中国电信巫山分公司官渡支局积极开展送水行动,解决群众饮水难题。

本报讯 (记者 曾露 通讯员 陈东文/图) 入夏以来,高温不断,官渡镇一个多月少有“透雨”,尚家村1社、5社因水源不足,群众遇到饮水困难。

中国电信巫山分公司官渡支局了解到这一情况后,立即向巫山分公司报告,在上级部门的大力支持下,近日,中国电信巫山分公司官渡支局开展以“抗干旱,促民生,结民情”为主题的抗旱送水活动。

该支局将装运约150桶桶装纯净水的车开到尚家1社、5社,分发给每户村民。同时,对无力担水的留守老人、残疾人主动送水上门,确保不漏一户、不掉一人。

村民们纷纷表示感谢,并认为该公司为民排忧解难的行为点赞。官渡支局负责人表示,只要旱情不解,公司就送水不断,尽全力保障困难群众的生活用水。



## 县领导看望慰问高温一线工作人员

本报讯 (记者 王光平) 8月27日,县委副书记熊伟深入基层一线,看望慰问高温下坚守在岗位一线的工作人员。

当天,熊伟一行来到市政广场、重庆市呼我出行巫山公司,亲切看望慰问了执勤交警、城市管理综合执法支队人员、运管所工作人员、网约车司机等一线工作人员,对他们不畏酷暑、依然坚持奋战在一线的敬业精神给予高度肯定,感谢他们长期以来为全县作出的贡献。

熊伟表示,加快创建全国文明城市离不开全县各行各业和各条战线的干部群众,特别是一线劳动者的艰辛付出和无私奉献。大家要关注极端天气,注意防暑降温,在完成好本职工作的同时加强自身防护,确保身体健康。

熊伟要求,各相关部门要关心关爱一线工作人员,做好高温天气防暑降温工作,保障好防暑降温物品,科学合理安排作息时间,为他们创造更加良好的工作条件,确保大家工作安全、生活安心。

## 我县将有4所新学校9月1日投用

本报讯 (记者 余雨芳 曾露) 即将迎来新学期开学季,巫山县龙江第一幼儿园、高唐初级中学(原白杨初级中学)、巫师附小白泉校区和白泉幼儿园,这4所新学校将于今年9月1日正式和同学们见面。

8月29日,记者来到各校园看到,项目建设已进入扫尾阶段,开学前的各项准备工作正在有序进行,教职工们精神饱满、信心十足。

在巫山县龙江第一幼儿园,老师们正在努力装饰教室,全力让孩子们上学第一天感到温暖。

巫山县龙江第一幼儿园建筑面积约3000平方米,教育教学等设施设备配备齐全,供幼儿健康发展的室内活动室、寝室等功能用房齐备。户外设有运动场、中大型组合玩具、沙池等满足幼儿户外游戏活动需求和自由探索的空间。优美、舒适的环境,是幼儿学习生活的快乐天地。

“我们龙江第一幼儿园今年秋季是第一次招生,目前招收小、中、大班各1个,共136名幼儿。现在,正在做开园前最后的准备工作,确保9月1日准时开学。”巫山县龙江第一幼儿园园长徐竹青说。

巫山县高唐初级中学是今年新增的一所初级中学,位于“七校合一”,学校的建成投用能有效解决巫山上半城区的初中生就近入学。

目前,学校开设一个年级8个班,招生400人,配备师资35名。除常规教室外,阅览室、生物实验室等一应俱全。接下来,高唐初级中学还将增加教学楼、运动馆等,为学生打造一个更舒适优良的学习环境。

“我们学校是今年新增的一所初中,在开学之前我们储备了相应的防疫物资,同时制定了疫情防控工作预案。为确保师生能正常入学,我们在门岗设立了红外线体温检测仪,并要求师生持48小时核酸检测报告入校。”巫山县高唐初级中学筹备组组长谭品表示。

巫师附小白泉校区建筑面积约12000平方米,办学规模24个班,计划招生1000余人;幼儿园建筑面积约6000平方米,办学规模12个班,计划招生360余人。目前,巫师附小白泉校区、白泉幼儿园分别设置1个班,分别招生20余人。

近年来,我县科学统筹优化县域内各类教育资源布局,着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系,满足人民群众对优质教育的需求。

优化设置 增加点位

## 保障师生就近核酸检测



工作人员正帮助市民答疑解惑。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 核酸检测是疫情防控“早发现”的重要手段。为进一步方便群众出行核酸检测,同时满足秋季开学核酸检测需求,巫山城区所有采样服务点近日均采取增加人手、延长服务时间等措施,尽最大力量满足市民、师生核酸检测需求。

当前,正值开学返校季,而校园属于空间相对密闭、人员密集的重点场所,一旦有疫情输入,除了在校内快速传播外,还存在通过师生员工带回家造成社区广泛传播的风险。同时,暑期为市民外出旅游、探亲的高峰,各类学校、幼儿园师生员工出行、出游或与社会面接触均相对在学期期间广泛、频繁,存在一定带回疫情的风险。根据相关政策要求,我县全体师生员工需持48小时内核酸检测阴性证明返校,这是及时开展校园风险排查的必要手段,是及时发现可能疫情,阻止疫情传播的有效手段。

为进一步减少人员聚集,减少大家排队等候的时间,县卫生健康委优化设置了城区便民核酸采样点,针对秋季开学,在神女市场、文峰广场、教堂、安康医院、仁邦医院等增设采样点,增设采样台16个,增加采样人员42人,工作人员错时上下班,延长采样时间,满足群众不同时段核酸采样需求。